

忆从前

晚上,习惯性吃完饭去散步。独自走在微风中,放松所有,心情放空。使劲地呼吸着风中的,香甜的氧气。脑海中浮现的是我童年的片段,瞬间把我拉回到了二十年前。

那时候,彩色电视是很少的,除非是谁家娶媳妇,办喜事,大人才会狠狠心买一台彩电当做嫁妆。因为在那个年代,像彩色电视这样贵重的家电,象征着地位和财富都高人一等。像我们普通人家都是黑白电视机,可就算是黑白电视机,也不是每一户都有的。就算有黑白电视,能播放的电视节目也是有限的。所以我们这群孩子都喜欢大中午不睡觉,跑来跑步,一会李大伯家闹腾半个小时,一会张大伯家再闹腾半个小时。就这样,每次都是被

大人轰出来,因为我们看电视就好像打架一样,不停讨论着电视剧里的男女主角,以及故事的发展预测。看电视的过程中,还不会忘记从口袋里掏出来两角或者五角钱,让人群中最小的那个小弟帮忙跑腿去买辣条,好处费是:一根辣条作为奖励。

夏天的傍晚,天气炎热。那时候的农村,怎么会有空调这种高档的家电,有个电风扇都已经是不起了。就算有电风扇,我们也不愿意经常使用,因为电费太贵了。那我们吃晚饭的时候怎么办呢?没错,我们都喜欢端着饭在自家门口,或者一条街某个伯伯叔叔家门口边聊天边吃饭。如果幸运的话,会遇到一位大方的伯伯,把自家电视和电风扇搬到大街上,连上插板,就开始播放电视节目。

目。不到一会,基本上整条街的人都会聚集过来,一起度过一个开心愉快的夜晚。

“快点,电影马上就要开始了,去晚了,就占不到好位置了。”这句话似乎经历过那个年代的人,都非常熟悉。因为在那个电影匮乏的年代,能有免费电影看,该是多么幸福的事情。像这种免费电影,一般都是村里面大队队长负责的。后来,渐渐地也会零花钱买糖,雪糕,辣条,瓜子,糖豆等等。现在想一想,我依旧记得那热闹的情景,但是现在,随着越来越多的年轻人外

出打工,落户大城市。以往热闹农村,渐渐地变得很凄凉,不免让人觉得世事沧桑啊!

如果我给现在的小朋友讲,我在他们这个年纪,摘过棉花,割过小麦,掰过玉米,看过西瓜地,摸过螃蟹,喝过矿泉水等等。他们可能都不明白其中的乐趣,甚至连那些农作物的样子都没有见过。是啊,时光啊,太匆匆,这一点,它对我们任何一个人都是公平的,没有人能抵挡容颜的老去。

曾经的玩伴,现都已成家,有的也早已成为两个孩子的父亲和母亲。生活的繁琐让大家失去了童年的欢乐,生活的平淡让我们忘却了曾经的我们也是少年。好想对他们说一句,我想你们了,你们还好吗?希望大家常联系。李豪森

写春

五月的风多凉快 岁月无声送春来 大地迎春万象新 花枝起舞挺风采

伫立庭前望天色 蓝天白云鸟飞跃 低头看那小池塘 池中小鱼也跳跃

春天阳光多温暖 犹如母亲的心肝 人人都知母伟大 母亲的爱最慈祥

母亲是爱春是福 恋春人儿不忘母 母爱情长如春水 长流不息不干枯

彭美丽 辅导老师 苏比亚 Jakarta Utara

我当学生会主席的经验



学生会是学校里的一个团队组织,它可以让每一个团队成员借着这个组织表达自己的创意,同时培训如何分工合作的技能和团队精神。当我担任2019-2020学年学生会主席时,我从中学到了很多待人处事相当有用的知识和经验。让我了解到人与人之间沟通、交流很重要,因为如果没有良好的沟通交流,组织的活动就

无法顺利进行;另外,除了沟通交流、了解彼此以外,我也学会了要互相信任。因为在学生会上每搞出一个活动必定有很多细节出现,现必需处理,不可能只靠一两个人行动而是需与同学分工合作,因此我们必须信任同学的处事能力,放手让同学去做。

我和我的团队经历了这一年的风风雨雨,尤其是在有了Covid 19之后。自从有了Covid 19,所有的学习活动都在网上进行。因此,学生会的所有活动也必须是在网上进行。因为这是学生会第一次通过网上来进行活动,对我们来说是一个大挑战,所以我们当时觉得很迷茫要如何做出一个有趣又吸引人的在线活动。从开始的编制提案,计算所需的预算,

安排活动到活动的实施日。同时实施日结束之后,我们仍然必须处理之前丢下的事情。比如活动成果的分析,该次活动的收入与支出记录,转移资金等等。让我们费尽了心力。

一年的任期就要结束了,虽然在这一年里经历了许多风风雨雨,有高兴的、有辛酸的。但是我们已经成功顺利地度过。作为学生会的主席,我为能够帮助我们学校开展所有活动的学生会所有组员感到自豪。因为没有他们的辛劳也就不会有今年学生会的所有活动。在这里,我要感谢2019-2020学年学生会的每一个成员。虽然人数不多,但在我们共同努力下创造一个个非凡的活动。我也要感谢校

长,副校长,老师,教练和工作人员在这一年对学生会的支持和鼓励。现在我将把学生会主席的接力棒移交给下一届的当选人,我相信下一届的学生会将会比现在的学生会做得更好。在此,寄语给下一届的学生会,往后学生会的一切和民望学校的未来都掌握在你们的手中,我们看好你们! 加油!

现代城 民望学校高中部 十二年级理科1班 Sekolah Harapan Bangsa Modernland Senior High School Grade 12-1 Science Stream 学生姓名:李凯乐(Mikael) 指导老师:陈秀娇老师

对十年后的自己说的话



你好吗?十年后的我,你是否过得还好?有没有好好工作?或者你还在为当初最初的理想努力地实现它?你还会像以前一样的那么迷茫吗?不论十年后的我怎么样,直要有努力就好。总之不要拖累家里的人就好了,你还会不会像以前一样做事情总是让你的家人担心。

你学会了独当一面了吗?做任何事情都有考虑到后果吧?不像以前那样那么冲动了,或者马虎是吗?我知道以前的你,你吃不吃胖。我现在很好奇你以后长什么样,会不会像现在一样高高瘦瘦的,皮肤褐色的,头发长长的。如今的你变得怎么样我们都无法猜测的,还是顺其自然吧! 我知道你是一个容易健忘的人,平时连自己放

的东西都不知道放哪儿,你是一个粗心大意的人,本身就没有什么优点,都是坏毛病,我相信现在的你已经把坏毛病都通通地改掉了是吗?你学会了如何跟家里的人好好沟通了吧?还像以前那样会跟你的弟弟们斤斤计较吗?你是一个不善于表达的人,你都用行动来说话的人,平时有心事都一个人憋在心里,不敢跟家里人说,自己默默想办法解决。你现在是不是在享受你的工作,还是你只知道认真的拼命的工作,沉浸在工作中。我知道你是一个好奇心很重的人,责任心很强的人,如今的你有没有好好孝顺你的父母。有没有回去看他们,你要知道你父母随着时间的过去他们都变老了。他们的头发都开始慢慢的变白了。

十年后的我已经27岁了,你是不是变得独立起来。做事还会依赖别人吗?最后我想对你说:遇到任何挫折都不要放弃,直要不放弃,我相信一切都会安好的。

郑妮香(初中八年级) 山口洋 南华中小学华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera 指导老师:陈秀玲

我对网上购物的看法

我13岁那年开始在网上购物。当时,我的父母认为我变得成熟,可以应付金钱,所以他们允许我在网上购物,当然,他们仍然监督我。

我在网上购买了音乐书籍和漫画。由于在三宝垄地们经常没有我想要的音乐书。网上购买漫画要比线下购买要好得多,因为有更多的漫画可供选择,而且网上商店经常出售漫画的全部系列,因此我可以迅速购买便宜的全套漫画。

与线下商店相比,在线购物无需排队等待,因此我可以在几分钟内完成

购物,到实体店购物可能需要几个小时。因此,你几乎可以找到所需的任何品牌或商品,并且可以从世界各地的在线商店购物,而不必局限于自己的地理位置。

与线下商店相比,在线商店中可供选择的商品的颜色和尺寸更多,商品品种也更丰富。一些在线商店甚至接受缺货商品的订单,并在进货后发货。

与线下商店相比,比较和研究产品及其价格要容易得多,你可以找到其

他人对市场上所有选项的评论和产品比较,并链接到最优惠的价格。我们可以研究大多数产品的第一手经验,评分和评论。

不过,网上买东西的坏处是快递员可能会将包裹寄到错误的地址,或者包裹到达时已经损坏,或者寄给你错误的物品。例如,所订购商品的颜色不同。另一个缺点是当购买产品时,只看到图片,看不到它的真正外观。现实生活中产品的颜色和外观可能与在线图像不符,但是

在线购物的最大弊端是欺诈,许多人被优惠吸引着,在线商店展示了一些假商品,吸引人们购买。最终,人们可能会收到假冒产品。

如果有机会,我想开一家在线服装专卖店,因为我看到许多人开设了自己的在线服装专卖店已经成功,尽管他们还很年轻,还在上大学。

培民学校 三宝垄中学三年级 巧妙班 卢娜 Bina Bangsa School SMG Secondary 3-Ingenuis Zahra Laluna Djamil 指导老师:何伟兰

对生活的看法



在这几个月里,因为疫情的关系,我们要在家里面隔离。我觉得很无聊,不知道应该要做什么,我就突然开始了很多思考。

首先我问自己生活到底是什么?当我想到生活的时候,我觉得生活就像一个游戏,当我们慢慢地获得新的智慧、新的技能时,就会出现更多新的任务和挑战。

那么生活的意义是什么?别人如何看待生活的意义?我对这些问题很感兴趣,因为这些问题没有正确的答案,也没有错误的答案,但每次思考之后,我总有所收获。

当我问自己生活的意义是什么,我就会得到了更多新的问题来问自己。比如当我问我自己现在生活的意义是什么的时候,我就会回答,我自己生活的意义是接受家庭教育和老师的教育。然后我就会继续问自己,我为什么我需要得到教育呢?我就会回答,因为它会给我知识,来给我良好稳定的工作...我就会这样一遍又一遍地问自己,直到我

得到满意的答案。

我还认为,我们生活的意义不仅在于将人类优秀的特质传承给新的时代,而且也要给世界带来良好的影响,比如发明人工智能机器来解决生活带来的麻烦,另一个例子是把自己的智慧分享给新的时代,或者周围的人来增进他们的知识水平。我看过一部与之一有关的电影,里面一名叫Nas Daily的人,他说“生命不会永远存在,所以我们应该珍惜我们剩下的时间去做我们想做的事情或者去做一些使我们感到有意义的事情。”我认为他的观点也是正确的,因为每个人都会希望他们会被人在乎,而且做有意义的事

情来改变这个世界,例如通过演讲或发明新的物品等以带来积极的影响。

但是,在现实生活中有些人不懂得如何珍惜他们的生活,为某些不值得的事情冒生命危险,或者不珍惜他们所拥有的东西。我希望这篇文章能改变他们的看法,让他们懂得珍惜自己的生活,并通过自己的言行给世界带来正面的影响。

所以总的来说,我们不可以把时间白白浪费掉,应该珍惜时间,并设定一个人生目标,去做有意义的事情。

慈济中学八年级 韩镇全 辅导老师 李国强

世界上最好的爸爸



我的爸爸是世界上最好的父亲,因为他为我努力工作,使我的梦想成真。他工作很忙,经常加班,还经常加班到很晚。平时,他很温和,但在学习方面,爸爸对我要求可严格了!每当我不会做的时候,爸爸严厉批评了我:“你做应用题的时候要细心,要读懂题意,认真验算和检查,你怎样对得起老师,老师每天工作很辛苦啊!”从那以后爸爸总会耐心地教导我。有时间他喜欢给我水果和食物吃。他给了我们温暖的。期间,有很多

次我都要半途而废了,可爸爸一直支持着我,让我坚持下来,我打心里佩服我的爸爸!在我印象里,爸爸经常出差,不能在家陪着我,但爸爸给我视频电话,关心我的学习和生活。

爸爸是我唯一的好朋友。爸爸还像个孩子,我玩的游戏他都会玩儿,他经常和我比,但总是我赢。爸爸不仅是我生活上的好朋友,更是我学校上的好老师。

父爱,无可取代。我的爸爸,是世界上最伟大的爸爸!

现代山庄 民望学校高中部 11年级 Sekolah Harapan Bangsa Modernhill Senior High School Grade 11 学生姓名:余福田(Alexander Briant) 指导老师:郑老师